

## ERRATA

Yves Berger (1980) *Phytochemistry* **19**, 2779. The authors regret that in the  $^{13}\text{C}$  NMR spectrum of 1,3,6,8-tetrahydroxy anthraquinone, the data in parentheses for the chemical shifts at 108.8 and 134.9 ppm were transposed. The correct data are 108.8 (t,  $^3J = 5.5$  Hz, C-12, C-13), 134.9 (d,  $^2J = 4.2$  Hz, C-11, C-14).

---

K. K. Purushothaman and A. Sarada (1981) *Phytochemistry* **20**, 351. The editors wish to draw readers attention to the fact that the bis-indole alkaloid auricularine reported as a new alkaloid from *Hedyotis auricularia* (Rubiaceae) has, in fact, already been described as 4-methylborreverine from *Flindersia fourieri* (Rutaceae) by F. Tillequin and M. Koch [(1979) *Phytochemistry* **18**, 1559]. The trivial name auricularine is therefore superfluous and this alkaloid should be correctly referred to as 4-methylborreverine.

---

Wollenweber, E. and Dietz, V. H. (1981) *Phytochemistry* **20**, 869. The authors regret the following errors that are present in their review:

- p. 892: "Herbacetin-3,8,3'-OMe" should be deleted.
- p. 903: "5,6,3',5'-OMe *Casimiroa* . . ." should be deleted. Apuleirin is not "3,5,7,3',5'-OMe" but "3,5,7,4',5'-OMe".
- p. 904: 7-OH-flavanone has been described originally from *Larrea nitida* (ref. [366]). Plant source was revised later (*An. Asoc. Quim. Argent.* 1967) as *Zuccagnia punctata* (Leg.).
- p. 905: Plant sources for methyl ethers of 5,6,7-OH-flavanone should be exchanged: 6-OMe is from *Piper* (ref. [374]); 6,7-OMe is from *Chrysothamnus* (ref. [369]).
- p. 911: 2',4'-OH-chalcone (not 2,4-OH) and 2',4'-OH,3'OMe-chalcone (larrein) have been described originally from *Larrea nitida* (ref. [366]). Plant source was revised later (*An. Asoc. Quim. Argent.* 1967) as *Zuccagnia punctata* (Leg.).
- p. 913: Echinatin is the 2-Me derivative of 4',2,4-OH-chalcone. The plant yielding "dragon's blood" is not *Daemonopsis*, but *Daemonorops*.
- p. 914: "2',4',3,4-OH Homobutein *Acacia* . . ." and "6,4',4,5-OH,6'-OMe Licochalcone *Glycyrrhiza* . . ." should be deleted.
- p. 915: The trivial name "lyonogenin" for 2',6',4-OH,4'-OMe-dihydrochalcone should be deleted.
- p. 917: For 5-OH, 7-OMe, 6-Me-flavanone the correct reference is [494], not [485]. "7-OMe, 6-Me *Pityrogramma triangularis* . . ." should be placed prior to "6,8-Me *Unona lawii* . . .".
- p. 918: Ceroptin is "2'-OH,4'-OH,4'-OMe, 3'-di-Me, 5'=O-chalcone". "Chalcone 6'-OMe,5'-Me *Daemonorops* . . ." should be deleted. Take "*Daemonorops draco* 488 . . ." for the last compound of this group: 2,4-OH,6-OMe,5-Me chalcone.
- p. 923: "Asebotin = lyonogenin" should be deleted and replaced by "Asebogetin = 2',6',4-OH,4'-OMe-dihydrochalcone".
- p. 924: The trivial name "Licochalcone B" should be deleted.
- p. 930: In ref. [374] the authors' names have been transposed. This ref. is identical to ref. [445].
- p. 932: The correct spelling of the trivial name for 5,7-OH,8,4'-OMe-flavone is "cirsitakaogenin".